

അനുബന്ധം

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി നൽകിയ മറുപടി

കേരള ഷോളയാർ, പെരിങ്ങൽക്കുത്ത് എന്നീ ഹൈഡ്രോ ഇലക്ട്രിക് പ്രോജക്റ്റുകളിൽനിന്ന് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഉൽപ്പാദനത്തിനുശേഷം വിടുന്ന ജലം തുമ്പൂർമുഴി വിയറിൽ ശേഖരിച്ച് ജലസേചനത്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ചാലക്കുടി റിവർ ഡെവലപ്മെന്റ് സ്കീം. പഠനിക്കളം-ആളിയാർ പദ്ധതി പ്രകാരം തമിഴ്നാട് ഷോളയാർ പദ്ധതിയിലേക്ക് 12.30 ടി.എം.സി. ജലം ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. കരാർ അനുസരിച്ച് ഓരോ വർഷവും സെപ്റ്റംബർ 1-നും ഫെബ്രുവരി 1-നും കേരള ഷോളയാർ ജലാശയത്തിൽ വെള്ളം നിറച്ച് നിർത്തേണ്ടതാണ്. (FRL+2663ft.) 2019-ൽ തുമ്പൂർമുഴി വിയറിൽ ലഭ്യമായ ജലം 5.94 ടി.എം.സി. ആണ്. ഇത് നമുക്ക് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ആവശ്യകതയായ 12.30 ടി.എം.സി.യേക്കാൾ വളരെ കുറവാണ്. അതിനാൽ പെരിങ്ങൽക്കുത്തിൽനിന്നും തുമ്പൂർമുഴിയിലേക്ക് ഒരേ അളവിലുള്ള ജല ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടത് ഈ പദ്ധതിയുടെ നിലനിൽപ്പിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്.

ലിങ്ക് കനാൽ

ഇടമലയാർ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി-ഭൂതത്താൻകെട്ട് ബാരേജിന്റെ

വലതുഭാഗത്തുനിന്ന് ആരംഭിച്ച് ചാലക്കുടി ബേസിനിലേയ്ക്ക് ജലസേചനം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണ്. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ചാലക്കുടി റിവർ ഡെവേർഷൻ സ്കീമിന്റെ ഇടതുക്കര കനാലിൽകൂടി ജലം എത്തിക്കുകയാണെങ്കിൽ തൃമ്പൂർമുഴിയിലെ വെള്ളം ഉപയോഗിച്ച് മേൽ പദ്ധതിയുടെ വലതുക്കര കനാലിൽകൂടി സുഗമമായി ജലസേചനം നടത്താവുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ മറ്റൊരു പരിഹാരമെന്ന നിലയിൽ തൃമ്പൂർമുഴിക്ക് മുകളിലായി ചാലക്കുടി പുഴയിൽ രണ്ട് സ്റ്റോറേജ് ഡാമുകളുടെ സാധ്യതാ പഠനം നടത്തുകയുണ്ടായി. 07-06-2019-ൽ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് നടത്തിയ യോഗത്തിൽ സ്റ്റോറേജ് ഡാമിന്റെയും ലിങ്ക് കനാലിന്റെയും സാധ്യത പുനഃപരിശോധിക്കാനും വിദഗ്ദ്ധരുടെ അഭിപ്രായംകൂടി ശേഖരിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സബ്മിഷൻ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ
സഹകരണവും വിനോദ സഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി
ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ നൽകിയ മറുപടി

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ജോലി നോക്കുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എ ക്ലാസ് അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള സഹകരണ സംഘമാണ് റ്റി. 696-ാം നമ്പർ പോലീസ് സഹകരണ സംഘം (ക്ലിപ്തം). ടി സംഘത്തിൽ

നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഭരണസമിതിയെ കേരള സഹകരണ നിയമം 33 (1) (A) (A) പ്രകാരം നീക്കം ചെയ്ത് തിരുവനന്തപുരം അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ) ആഫീസിലെ വഞ്ചിയൂർ യൂണിറ്റ് ഇൻസ്പെക്ടറെ പാർട്ട് ടൈം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററായി നിയമിക്കുകയും ടിയാൻ 01.12.2017-ൽ ചുമതല ഏൽക്കുകയും ചെയ്തു.

26.11.2017-ൽ നടന്ന സംഘത്തിന്റെ വാർഷിക പൊതുയോഗത്തിൽ കേരള സഹകരണ നിയമം 29 പ്രകാരമുള്ള പൂർണ്ണമായ അജണ്ട ഉൾപ്പെടുത്തുകയോ വാർഷിക ബഡ്ജറ്റ് പാസ്സാക്കുകയോ 2017-18 വർഷത്തെ വരവുചെലവ് കണക്ക് അംഗീകരിക്കുകയോ സഹകരണ നിയമം വകുപ്പ് 29 (1) സി.ഇ. പ്രകാരം ഭരണസമിതി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തുന്നതുസംബന്ധിച്ച് സത്യപ്രസ്താവന നടത്തുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലായെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഘത്തിൽ ഭരണസ്ഥാനം നിലനിൽക്കുന്നു എന്ന് ബോധ്യപ്പെടുതിനാലാണ് ഭരണസമിതിയെ നീക്കം ചെയ്തത്.

പാർട്ട് ടൈം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററെ നിയമിച്ചതിനെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത 39007/17 നമ്പർ റിട്ട് പെറ്റീഷനെ തുടർന്നുള്ള റിട്ട് അപ്പീൽ 177/2018-ലെ വിധിന്യായ പ്രകാരം സംഘത്തിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഭരണസമിതിയിലെ വൈസ് പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ശ്രീ.

ആർ. ജി. ഹരിലാൽ കൺവീനറായും ശ്രീ. വിനു റ്റി. എസ്. നായർ, ശ്രീ. എസ്. എസ്. രതീഷ് എന്നിവരെ അംഗങ്ങളാക്കിയും മൂന്നംഗ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയെ നിയമിക്കുകയും ഈ കമ്മിറ്റി 22.03.2018-ൽ ചുമതല ഏൽക്കുകയും ചെയ്തു.

അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റി കൺവീനറും അംഗങ്ങളും യോജിച്ച് തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിനും സംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം സുഗമമായി നടത്തുന്നതിനും തയ്യാറാകാതെ കൺവീനർ ഒരു ഭാഗത്തും അംഗങ്ങളായ രണ്ടുപേർ മറ്റുഭാഗത്തുമായി നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചതുവഴി സംഘത്തിൽ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടസ്സപ്പെട്ടു. ടി അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് കമ്മിറ്റിയുടെ കാലാവധി 21.09.2018-ൽ അവസാനിച്ചു. ടി കമ്മിറ്റി കാലാവധി ദീർഘിപ്പിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സംഘത്തിൽ ഭരണസ്തംഭനമുണ്ടായി.

സംഘത്തിലെ ഭരണസ്തംഭനം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് രണ്ട് അംഗങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത 5015/19 നമ്പർ റിട്ട് പെറ്റീഷനുമേലുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ 14.03.2019-ലെ വിധിന്യായ പ്രകാരം സംഘത്തിൽ പാർട്ട് ടൈം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ ആയി അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാറുടെ റാങ്കിൽ കുറയാത്ത പരിചയ സമ്പത്തും

കാര്യക്ഷമതയും കഴിവുമുള്ള ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നിയമിക്കുന്നതിനും 30.06.2019-ന് മുമ്പ് ഭരണസമിതി തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിനും നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചിറയിൻകീഴ് അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ) ആയ ശ്രീ. പ്രഭിത്ത് എസ്.-നെ പാർട്ട് ടൈം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററായി നിയമിക്കുകയും ടിയാൻ 23.03.2019-ൽ ചുമതല ഏൽക്കുകയും ചെയ്തു.

സംഘാംഗങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ള തിരിച്ചറിയൽ കാർഡുകൾ കേരള സഹകരണ ചട്ടം 16 (എ)-ൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള ഫാറം 'എ' മാതൃകയിൽ അല്ലെന്നും അതിനാൽ ടി കാർഡുകൾ മാറ്റി സഹകരണ ചട്ടം അനുശാസിക്കുന്ന മാതൃകയിൽ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡുകൾ വിതരണം ചെയ്യണമെന്നും തിരുവനന്തപുരം ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ (ജനറൽ)-ന്റെ 25.05.2018-ലെ സി.എസ്. 11344/17 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സംഘത്തിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. ടി ഉത്തരവിനെതിരെ കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത കേസ് സിംഗിൾ ബഞ്ചും ഡിവിഷൻ ബഞ്ചും ഉത്തരവ് ശരിവച്ചിട്ടുള്ളതും ആയതിന്മേലുള്ള അപ്പീൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ പരിഗണനയിലുമാണ് (എസ്.എൽ.പി. 8601/2019).

പാർട്ട് ടൈം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ തീരുമാനപ്രകാരമുള്ള അപേക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 27.06.2019-ന് സംഘത്തിൽ ഭരണസമിതി തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സഹകരണ

തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചു. ടി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജ്ഞാപന പ്രകാരം സംഘത്തിൽനിന്നും അംഗങ്ങൾക്കുള്ള തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് നൽകുന്നതിനുള്ള സമയപരിധി 24.06.2019 വൈകുന്നേരം 5 മണിവരെയാണ്. ഈ വിവരം ഉൾപ്പെടുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജ്ഞാപനം പത്രപരസ്യത്തിലൂടെ അംഗങ്ങളെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് വിതരണത്തിനുള്ള അപേക്ഷകൾ 20.05.2019 മുതൽ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. തിരിച്ചറിയൽ കാർഡിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച് കാർഡ് വാങ്ങുന്നതിന് സംഘത്തിൽ ഹാജരായിട്ടുള്ള എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും കാർഡ് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കാർഡ് വിതരണത്തിനുള്ള സമയപരിധിയായ 24.06.2019 വൈകുന്നേരം 5 മണിക്കുമുമ്പ് സംഘത്തിൽ ഹാജരാകുന്ന മുഴുവൻ അംഗങ്ങൾക്കും തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ, എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ
റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നൽകിയ
മറുപടി

2010 കാലയളവിൽ കേരള എസ്റ്റേറ്റ് വില്ലേജിലെ തോട്ടഭൂമി, ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ച് തുണ്ടുകളായി മുറിച്ച് വിൽക്കുന്നതായി വ്യാപകമായി പരാതി ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. വീട് വച്ച്

താമസിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ കേരള എസ്റ്റേറ്റ് സി2 ഡിവിഷൻ തോട്ടഭൂമിയും ഇത്തരത്തിൽ മുറിച്ചു വിറ്റിട്ടുണ്ട്. 2 സെന്റ് മുതൽ 2 ഏക്കറിലധികം വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഭൂമി വാങ്ങിയവരും ഈ കൂട്ടത്തിലുണ്ട്. (ഏകദേശം 65 കൈവശക്കാർ)

തോട്ടഭൂമികൾ കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ചു മുറിച്ചു വിറ്റ് തരംമാറ്റുന്നത് സംബന്ധിച്ചു പരാതികൾ ഉയർന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇത്തരം ഭൂമികളുടെ ഭൂനികുതി സ്വീകരിക്കുന്നത് നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി വന്നു. തോട്ടഭൂമിയിൽനിന്നും ചെറിയ കഷണങ്ങളായി ഭൂമി വാങ്ങിയ ചെറുകിട കൈവശക്കാർ ഹർജികൾ നൽകുകയും വ്യാപകമായി പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 16-09-2015-ന് സർക്കാർ വിളിച്ചുചേർത്ത പ്രത്യേക യോഗത്തിലെ തീരുമാന പ്രകാരം അത്തരം ചെറുകിട കൈവശക്കാരുടെ നികുതി ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

കേരള എസ്റ്റേറ്റ് സി2 ഡിവിഷന്റെ തോട്ടഭൂമിയുടെ മാത്രം ഭൂനികുതി സ്വീകരിക്കാത്തതിനെതിരെ തോട്ടം ഉടമകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി മുന്പാകെ WP(C) 36009/2015 നമ്പരായി കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിരുന്നവെങ്കിലും WP(C) 7711/13, 33122/14, 5510, 10320, 10640, 10962 & 11598/2015 എന്നീ കേസുകളിലെ 25-11-2015-ലെ റഫറൻസ്

ഓർഡർ പ്രകാരം നികുതി സ്വീകരിക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ല എന്ന് സ.ഉ. (സാധാ)4963/2017/റവ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്മേൽ അന്തിമവിധി വന്നതിനുശേഷം അതനുസരിച്ച് മാത്രമേ ഭൂനികുതി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

കേരള എസ്റ്റേറ്റ് വില്ലേജിന്റെ ആകെ ഭൂപരിധി 9375.6480 ഏക്കറാണ്. ഇത്രയും ഭൂമിയിൽ ഭൂരിഭാഗവും തോട്ടഭൂമിയായിരുന്നു. റീസർവ്വേയ്ക്ക് മുമ്പ് തോട്ടങ്ങളായി കിടന്നിരുന്ന തോട്ടഭൂമികൾ റീസർവ്വേയ്ക്കുശേഷം അഞ്ച് ബ്ലോക്കുകളായി കിടക്കുന്നു. (ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 132, 152, 155, 156, 157) ഇതിൽ 132, 155, 157 എന്നിവ തൊട്ടടുത്ത വില്ലേജുകളായ കാളികാവ് (ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 132), കരുവാരക്കുണ്ട് (ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 152, 155, 157) വില്ലേജുകളിലായി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നു. റീസർവ്വേയ്ക്കുശേഷം പഴയ സർവ്വേ നമ്പരുകൾ വച്ച് തോട്ടഭൂമികൾ കണ്ടുപിടിക്കുക വളരെ ശ്രമകരമാണ്. എല്ലാ ബ്ലോക്കുകളിലും തോട്ടഭൂമികളുണ്ട്. ചിലത് മുമ്പ് തോട്ടഭൂമികൾ ആയിരുന്നു. പിന്നീട് തുണ്ടുഭൂമികളായി മാറി. ഇതിൽനിന്ന് ഏതൊക്കെ ഭൂമികളാണ് തോട്ടഭൂമികളായിരുന്നത്/അല്ലെങ്കിൽ തോട്ടഭൂമികൾ അല്ലാത്തത് എന്ന് കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ജെ.മാക്സി എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ വ്യവസായവും
സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
നൽകിയ മറുപടി

മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ സ്വകാര്യ കമ്പനികളെയാണ് സിമന്റിനായി സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്നത്. ആയതിനാൽ കേരളത്തിലെ സിമന്റിന്റെ ആവശ്യകതയുടെ 20 ശതമാനമെങ്കിലും വിപണിയിലെത്തിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് കൊച്ചി തുറമുഖത്ത് ബൾക്ക് സിമന്റ് ടെർമിനൽ & ലോജിസ്റ്റിക് ഹബ്ബ് എന്ന പദ്ധതി വിഭാവന ചെയ്തത്. 6 ലക്ഷം ടൺ സിമന്റ് വിപണിയിലെത്തിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന, നാഷണൽ കൗൺസിൽ ഫോർ സിമന്റ് ആന്റ് ബിൽഡിങ് മെറ്റീരിയൽ തയ്യാറാക്കിയ, സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 160 കോടി ചെലവ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതിക്ക് 21.10.2014 -ൽ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. (സ.ഉ (കൈ) നം. 145/14/വ്യവ). അതനുസരിച്ച് പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെ 6.93 ഏക്കർ സ്ഥലം പാട്ടത്തിന് എടുക്കുന്നതിനായി KVAT ലോണായി മൊത്തം 48.67 കോടി രൂപ [(22.03.2016-ലെ സ.ഉ (സാധാ) 304/2016/വ്യവ പ്രകാരം 12.08 കോടി, 24.05.2016-ലെ സ.ഉ.(സാധാ)459/2016/വ്യവ പ്രകാരം 15 കോടി, 04.03.2017-ലെ സ.ഉ.(സാധാ)312/2017/വ്യവ പ്രകാരം 21.59 കോടി)] സർക്കാർ അനുവദിക്കുകയും കമ്പനി 57.89 കോടി

രൂപ മുടക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് മുൻപ് വിശദമായി പരിശോധിക്കുന്നതിനായി ഈ രംഗത്ത് വിദഗ്ദ്ധ ഏജൻസിയായ ഹോൾട്ടെക്സിനെ (Holtec) ടെണ്ടർ വഴി കണ്ടെത്തുകയും അവർ 10 ലക്ഷം ടൺ സിമന്റ് വിപണിയിലെത്തിക്കുന്നതും ആയതിന് 275.85 കോടി രൂപ ചെലവ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളതുമായ ഒരു വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് (DPR) തയ്യാറാക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ വിശദമായി പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റ് സ്ഥലത്ത് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള സിമന്റ് ഹാൻഡ്ലിംഗ് യൂണിറ്റ് എന്ന പദ്ധതി നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആരോപണത്തെ തുടർന്ന് വിജിലൻസ് & ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ, പാലക്കാട് യൂണിറ്റ് നടത്തിയ സത്യാന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിൽ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് വിശദമായി പഠിക്കാതെയും പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വസ്തുതകൾ മറച്ചുവെച്ചും 58 കോടി രൂപ കൊച്ചിൻ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന് നൽകിയതായി പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ എം.എൽ.എ.ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ വ്യവസായവും സ്റ്റോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ നൽകിയ മറുപടി

അരീക്കോട് സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഗ്യാലറി, ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ട്, മറ്റനുബന്ധ സിവിൽ, ഇലക്ട്രിക്കൽ പ്രവൃത്തികൾ എന്നിവ 2016-ൽ പൂർത്തീകരിച്ചിരുന്നു. കായിക യുവജന കാര്യലയത്തിന് കീഴിലുള്ള നാഷണൽ ഗെയിംസ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ കൺസൾട്ടന്റായിരുന്ന കിറ്റ്കോ (KITCO) മുഖാന്തരം സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവൃത്തികൾ ഉദ്ദേശം 5.12 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയത്തിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നൽകേണ്ട കെട്ടിടനമ്പർ നൽകാത്തത് കാരണം ഇലക്ട്രിക് കണക്ഷൻ ലഭ്യമായിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയം അരീക്കോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുക്കുകയോ കായിക പരിശീലനത്തിനോ മത്സരങ്ങൾക്കോ ഉപയോഗിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല.

രണ്ടാംഘട്ട പ്രവൃത്തിയുടെ ഭാഗമായി പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയത്തിൽ സിന്തറ്റിക് ഫുട്ബോൾ ടർഫ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 25.01.2016-ൽ (ജി.ഒ(എം.എസ്)നം.5/16/ക.യു.വ) 4.46 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. തുടർന്ന് പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി അക്രഡിറ്റഡ് ഏജൻസിയായ സിൽക്ക് ലിമിറ്റഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

എന്നാൽ സിൽക്ക് ലിമിറ്റഡ് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്കായി ആദ്യം ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയെങ്കിലും സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ ആദ്യ ടെണ്ടർ റദ്ദ് ചെയ്ത് റീടെണ്ടർ ചെയ്തിരുന്നു. റീടെണ്ടർ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുമ്പോൾ പ്രീ-ക്വാളിഫിക്കേഷൻ വ്യവസ്ഥകൾ ചോദ്യം ചെയ്യുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഒരു ബിഡ്ഡർ റിട്ട് ഫയൽ ചെയ്യുകയും കോടതി 'ഓൾ ഇന്ത്യാ ഫുട്ബോൾ ഫെഡറേഷന്റെ അഭിപ്രായം ആരാഞ്ഞശേഷം പ്രീക്വാളിഫിക്കേഷൻ വ്യവസ്ഥ നിജപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഉത്തരവിടുകയുണ്ടായി. സിൽക്ക് ലിമിറ്റഡ് പ്രതിപാദിച്ചിരുന്ന രണ്ട് പ്രീക്വാളിഫിക്കേഷൻ വ്യവസ്ഥകളിൽ ഒന്ന് ഭേദഗതി വരുത്തണമെന്ന ഓൾ ഇന്ത്യാ ഫുട്ബോൾ ഫെഡറേഷന്റെ അഭിപ്രായത്തിന്മേലുള്ള നിയമപരമായ അഭിപ്രായം 'നിലവിലെ ടെണ്ടർ ക്യാൻസൽ ചെയ്ത് വീണ്ടും ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കണമെന്നാണ്.

ഭരണാനുമതിയുടെ കാലാവധി മൂന്ന് വർഷം കഴിഞ്ഞതിനാലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ എസ്റ്റിമേറ്റുകൾക്ക് ഡി.എസ്.ആർ/പ്രൈസ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ പ്രാവർത്തികമാക്കിയതിനാലും റീടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ എം. എൽ. എ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നൽകിയ മറുപടി

അടിസ്ഥാന ദുരിതാശ്വാസത്തിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തര വാണിജ്യ, വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കടകൾ, തേനീച്ച കർഷകർ, അലങ്കാര പക്ഷി കർഷകർ എന്നിവർക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപവരെ സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്ന ഉജ്ജീവന സഹായ പദ്ധതി നടപ്പാക്കി. ഉജ്ജീവന സഹായ പദ്ധതി പ്രകാരം കിസാൻ ക്രെഡിറ്റ് കാർഡുള്ള പ്രളയബാധിതരായ കർഷകർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ 4% താങ്ങ് പലിശ നൽകുന്നു. കൂടാതെ ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളിൽ നിന്നോ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നോ എടുക്കുന്ന വായ്പകൾക്ക് മാർജിൻ മണിയായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും 2 ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള സഹായം നൽകുന്നു.

ഇടുക്കി ജില്ലയിലേതുൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രളയക്കെടുതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട എല്ലാ Micro Small Medium Enterprises (MSME) യൂണിറ്റുകൾക്കും ഷോപ്പുകൾക്കും നേരിട്ട നഷ്ടം കണക്കാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ രൂപീകരിക്കുകയും ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം ജനറൽ മാനേജർമാരുടെ ചുമതലയിൽ വ്യവസായ വികസന ഓഫീസർമാർ ഓരോ യൂണിറ്റുകളും നേരിട്ട് സന്ദർശിച്ച് സർവ്വെ നടത്തി വിവരം ശേഖരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ സർവ്വെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം 170 MSME യൂണിറ്റുകൾക്കും 308 കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും നാശനഷ്ടം ഉണ്ടായതായി

കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംരംഭങ്ങൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനാണ് ഉജ്ജീവന പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള 27 വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 104.32 ലക്ഷം രൂപയും 66 കടകൾക്ക് 193.68 ലക്ഷം രൂപയും 17-06-2019 വരെ ടി പദ്ധതി പ്രകാരം വിവിധ ബാങ്കുകൾ വഴി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഇടുക്കി ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് പരിധിയിൽ വരുന്ന രണ്ട് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളും നാല് കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നു. ആകെ 33.01 ലക്ഷം രൂപയാണ് ടി ആറ് സ്ഥാപനങ്ങൾക്കായി ബാങ്കുകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ബാങ്ക് പ്രതിനിധികൾ, വ്യാപാരി - വ്യവസായ പ്രതിനിധികൾ, പ്രളയബാധിത യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രതിനിധികൾ എന്നിവരുടെ ഒന്നിലധികം താല്പരതകൾ യോഗങ്ങൾ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം ജനറൽ മാനേജരുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേരുകയും ഉജ്ജീവന പദ്ധതി വിശദീകരിക്കുകയും അപേക്ഷകൾ ബാങ്കുകളിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രളയ പുനർനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് MSME മേഖലയിൽ 2019-20-ൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രളയം ബാധിച്ച സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രളയ പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിവഴിയും പ്രസ്തുത യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള പലിശ ധനസഹായ പദ്ധതിയായ പ്രളയ പുനർനിർമ്മാണ പദ്ധതി വഴിയും സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം നിർമ്മാണ സേവന സംരംഭങ്ങളുടെ പൂർണ്ണമായ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് വഴിയൊരുക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

ഇടുക്കി-ചെറുതോണി ഡാമുകളിലെ ജലനിരപ്പ് ഉയർന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അധിക ജലം തുറന്നുവിട്ടപ്പോൾ ചെറുതോണിയിലെ 28 വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ രേഖകൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതിനാൽ പ്രസ്തുത കെട്ടിടങ്ങളിൽനിന്നും ഒലിച്ചുപോയ സ്റ്റോക്കിന്റെ നാശനഷ്ടം കണക്കാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങൾ ജിയോടാഗ് ചെയ്ത് സർക്കാരിന്റെ ഡാറ്റാബേസിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതും സ്ഥാപനങ്ങൾ ബാങ്കിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ലോൺ അപേക്ഷകൾക്ക് ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം ജനറൽ മാനേജറുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ആയതിനാൽ ടി സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സർക്കാരിന്റെ ഉജ്ജീവന വായ്പാപദ്ധതി വഴിയുള്ള വായ്പാ സഹായം ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയിൽ സ്ഥിതിചെയ്തിരുന്നതാകയാൽ ടി സ്ഥലത്ത് പുനർനിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി നൽകാൻ സാധിക്കില്ല. ഇടുക്കി ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക് ഈടാക്കാനും കൂടാതെ 3 ലക്ഷം രൂപവരെയുള്ള ലോൺ നൽകാൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. കേരള സർക്കാർ റീബിൽഡ് കേരള ഫോർ ഫ്ലഡ് അഫക്റ്റഡ് യൂണിറ്റ്സ് (Re-build Kerala for flood affected units) എന്ന പേരിൽ ഇന്ററസ്റ്റ് സബ്വെൻഷൻ സ്കീമും (Interest subvention scheme) മെഷിനറികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട യൂണിറ്റുകൾക്കായി സബ്വെൻഷൻ സ്കീമും (Subvention scheme) നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ
ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി നൽകിയ മറുപടി

പയ്യോളി നഗരസഭയ്ക്കായി ഒരു ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതി അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കാവുന്ന ഒരു സുസ്ഥിര ജല സ്രോതസ്സ് നഗരസഭാ പ്രദേശത്തില്ല. ആയതിനാൽ പെരുവണ്ണാമുഴി റിസർവോയർ സ്രോതസ്സായി പയ്യോളി മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കും അനുബന്ധ പഞ്ചായത്തുകളിലുമായി മികച്ചരീതിയിൽ കുടിവെള്ള വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് വേണ്ടി ദിനംപ്രതി 196 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പ്രാഥമിക എൻജിനീയറിങ്ങ് റിപ്പോർട്ടിനുള്ള ഡിസൈൻ, P.P.D (പ്രോജക്ട് പ്ലാനിംഗ് & ഡിസൈൻ) റീജിയണൽ ഓഫീസ് കോഴിക്കോട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി നാല് ഘട്ടങ്ങളിലായി ചെയ്യാവുന്ന രീതിയിലാണ് രൂപകല്പന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ കൊയിലാണ്ടി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും കോട്ടൂർ, നടുവണ്ണൂർ, അരിക്കുളം, കീഴരിയൂർ, തുറയൂർ, കായണ്ണ, അത്തോളി, ചേമഞ്ചേരി, ചെങ്ങോട്ട്കാവ്, ഉള്ളൂരി എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളും രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ പയ്യോളി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും തിക്കോടി, മേപ്പയൂർ, ചെറുവണ്ണൂർ, നൊച്ചാട് പഞ്ചായത്തുകളും മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ മൂടാടി, മണിയൂർ പഞ്ചായത്തുകളും വടകര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ ഓഗ്മെന്റേഷനും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. നാലാംഘട്ടത്തിൽ

കൂറാച്ചുണ്ട്, പനങ്ങാട്, ഉണ്ണിക്കുളം, മരുതോങ്കര, കാവിലുപാറ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 145 കിലോമീറ്ററോളം ട്രാൻസ്മിഷൻ മെയിൻ ഉൾപ്പെടുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ 36 ജലസംഭരണികൾ ഉൾപ്പെടുന്നു. വിതരണശൃംഖലയുൾപ്പെട്ട നാലുഘട്ടങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുവാൻ ഏകദേശം 2000 കോടി രൂപ വേണ്ടിവരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിരുന്നത്.

പയ്യോളി മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കായി ഈ പദ്ധതിയിൽ തച്ചൻകുന്ന്, ഇരിങ്ങൽ സർഗ്ഗാലയ്ക്ക് അടുത്തുള്ള നന്തനാർക്കുന്ന് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ജലസംഭരണി സ്ഥാപിച്ച് നഗരസഭയ്ക്ക് ആവശ്യമായ ശുദ്ധജലം വിതരണം ചെയ്യുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഏതാണ്ട് പ്രതിദിനം 9.6 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശുദ്ധജലമാണ് നഗരസഭയ്ക്ക് ആവശ്യമുള്ളത്.

ഈ പദ്ധതിയുടെ റൂട്ടും ജലസംഭരണിയുടെ സ്ഥാനവും നിർണ്ണയിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സ്ഥല ലഭ്യതയനുസരിച്ച് വിതരണശൃംഖലയുടെ വിശദമായ സർവ്വേ നടത്തി ഡീറ്റെയിൽഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് (ഡി.ഇ.ആർ.) 2020 ഫെബ്രുവരിയോടെ സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ എം. എൽ. എ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ
ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് നൽകിയ
മറുപടി

റഗുലേറ്ററുകളും തടയണകളും വഴി നദികളെത്തന്നെ ജലസംഭരണികളാക്കി മാറ്റുന്നതിനും ഓരവെള്ളക്കയറ്റ നിയന്ത്രണത്തിനും വേനൽക്കാലത്ത് വരൾച്ചയുടെ കാഠിന്യം കുറയ്ക്കുന്നതിനും ഉതകുന്നതരത്തിൽ ഷിറിയ, കുപ്പം, വളപട്ടണം, അഞ്ചരക്കണ്ടി, മാഹി, കുറ്റ്യാടി, കടലുണ്ടി, മൂവാറ്റുപുഴ, (ഇത്തിപ്പുഴ, മുറിഞ്ഞപുഴ, പൂത്താട്ട) അച്ചൻകോവിൽ, മണിമല, വാമനപുരം, കരമന മുതലായ ഇരുപതോളം നദികളിൽ ഉചിതമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ മുപ്പതോളം റെഗുലേറ്ററുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കിഫ്ബിയിൽനിന്ന് 600 കോടി രൂപ നിക്ഷേപിക്കുന്നതാണെന്ന് 2017-18 ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രഖ്യാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മക്കട മണ്ഡലത്തിലെ മുർക്കനാട് പഞ്ചായത്തിൽ കീഴുമുറി കടവു-മോദിക്കയം ഭാഗത്ത് തുരപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് (RCB) 70 കോടി രൂപ തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടും കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി ചുമതലപ്പെടുത്തികൊണ്ടും ജലവിഭവ വകുപ്പ് 27.09.2017-ലെ സ.ഉ.(സാധാ.)നം. 794/2017/ജ.വി.വ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ

വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്മേൽ ഒരു സാങ്കേതിക അവലോകന റിപ്പോർട്ട് 08.06.2018-ന് കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കിഫ്ബിയുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥ സംഘം നടത്തിയ സ്ഥലപരിശോധനയുടെ റിപ്പോർട്ട് 22.12.2018-ന് കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിന് കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ 17.06.2019-ൽ സമർപ്പിച്ച മറുപടി കിഫ്ബിയിൽ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. ലഭ്യമായ മറുപടി റിപ്പോർട്ട് കിഫ്ബി മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം തൃപ്തികരമെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി കിഫ്ബി എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി യോഗത്തിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ നൽകിയ മറുപടി

സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട പദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമുഖേന 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം ജനറൽ ഹൗസിംഗ്, ഹഡ്കോ, വനബന്ധുകല്യാൺ യോജന എന്നീ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്തുടനീളം 6709 വീടുകൾ അനുവദിച്ചിരുന്നു. വീടുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. മേൽപ്പറഞ്ഞ വീടുകൾ 3.5 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായ നിരക്കിലാണ്

അനുവദിച്ചത്. എന്നാൽ 31.03.2016-ന് മുമ്പുവരെ വിവിധ പദ്ധതികൾ പ്രകാരം അനുവദിച്ചതും പൂർത്തീകരിക്കാത്തതുമായ വീടുകളുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനായി യഥാർത്ഥ നിർമ്മാണ ചെലവാണ് അനുവദിച്ചിരുന്നത്.

2018-19 വർഷം മുതൽ ലൈഫ് മിഷൻ രണ്ടാംഘട്ട പദ്ധതി പ്രകാരം പുതിയ ഭവനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണമാണ് വിഭാവന ചെയ്തിരുന്നത്. ആയത് പ്രകാരം 2018-19 വർഷം മുതൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് വീടുകൾ അനുവദിക്കുന്നത് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തിയാണ്. ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം അനുവദിക്കുന്ന വീടുകൾക്ക് ധനസഹായം നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് 16.03.2018-ലെ സ.ഉ(കൈ)നം.34/2018/ത.സ്വ.ഭ.വ നമ്പർ പ്രകാരമുള്ള ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യൂണിറ്റ് നിരക്ക് 6 ലക്ഷം രൂപയും പട്ടികവർഗ്ഗ സങ്കേതങ്ങൾക്ക് പുറത്ത് താമസിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതീവ ദുർഘട പ്രദേശങ്ങളിൽ 20% വരെ അധികമായി നൽകുന്നതിനും ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

2016-17, 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ച വീടുകൾക്ക് ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള പുതിയ ഭവനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനായി നിശ്ചയിച്ച ധനസഹായ നിരക്കായ 6 ലക്ഷം

രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിൽ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 28.12.2018-ലെ സ.ഉ. (സാധാ)നം.1274/18 പ്രകാരം ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള യൂണിറ്റ് നിരക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപയായും വിദൂരസ്ഥിത സങ്കേതങ്ങളിലെ ഭവന നിർമ്മാണ ധനസഹായം 6 ലക്ഷം രൂപയായും നിശ്ചയിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവായിരുന്നു.

31.03.2016-നുമുൻപ് അനുവദിച്ചതും പൂർത്തീകരിക്കാത്തതുമായ വീടുകൾക്ക് എസ്റ്റിമേറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യഥാർത്ഥ നിർമ്മാണ ചെലവ് അനുവദിച്ച് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിക്കുന്ന വീടുകൾ യൂണിറ്റ് നിരക്ക് 6 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടും ഉത്തരവായിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ. 2016-17, 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ച വീടുകൾക്ക് യൂണിറ്റ് നിരക്കായ 3.5 ലക്ഷം രൂപയിൽനിന്നും 4 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് തീരെ അപര്യാപ്തമാണെന്ന അഭിപ്രായം ഉയർന്നത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 2016-17, 2017-18 വർഷങ്ങളിൽ അനുവദിച്ച വീടുകളുടെ ഭവന നിർമ്മാണ ധനസഹായ നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ നൽകിയ മറുപടി

കോഴിക്കോട് ജില്ലയെ വയനാട് ജില്ലയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന കുറ്റ്യാടി - പക്രംതളം - മാനന്തവാടി റോഡിന്റെ കുറ്റ്യാടി മുതൽ പക്രംതളം വരെയുള്ള ഭാഗം കോഴിക്കോട് പൊതുമരാമത്ത് നിരത്ത് വിഭാഗത്തിന് കീഴിലും, പക്രംതളം മുതൽ മാനന്തവാടി വരെയുള്ള ഭാഗം വയനാട് നിരത്ത് വിഭാഗത്തിന് കീഴിലുമാണ്. കോഴിക്കോട് ഡിവിഷന് കീഴിലുള്ള പ്രസ്തുത 16.37 കി.മീ. റോഡ് കെ.എസ്.ടി.പി. പ്രവൃത്തി നടത്തി മെയിന്റനൻസ് പീരിയഡായ 5 വർഷം അവസാനിച്ച് 2018 നവംബറിൽ പൊതുമരാമത്ത് നിരത്ത് വിഭാഗത്തിന് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിൽ ഏകദേശം 5.5 മീറ്റർ ക്യാരേജ്വേയും ശരാശരി റോഡ് വീതി 9 മുതൽ 10 മീറ്ററും ഹെയർപിൻ വളവുകളിൽ വീതി 10 മുതൽ 12 മീറ്ററും ബി.എം.&ബി.സി. ഉപരിതലത്തോടുകൂടിയതുമാണ്. വയനാട്ടിലേയ്ക്കുള്ള ബദൽ റോഡായി ഉപയോഗിക്കണമെങ്കിൽ 15 മീറ്റർ വീതിയിലേയ്ക്ക് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായുണ്ട്. നിലവിൽ 5.5 മീറ്ററുള്ള ക്യാരേജ്വേ 7 മീറ്ററായി വികസിപ്പിക്കുകയും ഡ്രെയിനേജും സംരക്ഷണഭിത്തിയും നിർമ്മിക്കുകയും വേണം. ഇപ്പോൾ സഞ്ചാരയോഗ്യമായ പ്രസ്തുത ഭാഗത്ത് നിലവിൽ നോൺപ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പാച്ച് വർക്കിനും സംരക്ഷണഭിത്തി

പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിനും പദ്ധതിയിട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റോഡിൽ 200 മീറ്റർ നീളത്തിൽ ഒരു സൈഡിൽ വനഭൂമി ഉണ്ടെങ്കിലും മറ്റുഭാഗം സ്വകാര്യ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമിയാണ്. സ്ഥലം വിട്ടുകിട്ടുന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തി ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്. വയനാട് നിരത്ത് വിഭാഗത്തിന് കീഴിലുള്ള പക്രംതളം മുതൽ മാനന്തവാടി വരെയുള്ള ഏകദേശം 10 മീറ്റർ വീതിയുള്ള 21.760 കി.മീ. ഭാഗത്തിൽ 10/240 മുതൽ 20/400 വരെ ബഡ്ജറ്റ് വർക്കായി അറേഞ്ച് ചെയ്ത് പൂർത്തീകരിച്ച് വരുന്നതും 20/400 മുതൽ 25/430 വരെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നതുമാണ്. 25/430 മുതൽ 32/000 വരെയുള്ള ഭാഗം കെ.എസ്.ടി.പി. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ.ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് എം.എൽ.എ.ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ നൽകിയ മറുപടി

കൊച്ചിയിലെ ബ്രോഡ് വേയിൽ 27.05.2019 തിങ്കളാഴ്ച ഉണ്ടായ തീപിടുത്തത്തെ തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൊച്ചി മേയറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം മേയറുടെ ചേമ്പറിൽ ചേരുകയും താഴെപ്പറയുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

➤ ബ്രോഡ് വേയിൽ വഴി കയ്യേറി അനധികൃതമായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള

കച്ചവട സംവിധാനങ്ങളും ചമയങ്ങളും ബോർഡുകളും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും പാർക്കിംഗ് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

➤ ഹെൽത്ത്, എഞ്ചിനീയറിംഗ്, റവന്യൂ വിഭാഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി 3 സ്കാഡുകൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ ജീവനക്കാർക്ക് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് കൊച്ചി കോർപ്പറേഷൻ അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തി.

➤ പ്രസ്തുത സ്കാഡുകളുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ 29.05.2019-ന് രാവിലെ അനധികൃത കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

➤ ബ്രോഡ് വേ വഴി കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനും കച്ചവടക്കാർ അനധികൃതമായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ചമയങ്ങളും അനധികൃത ബോർഡുകളും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനും പാർക്കിംഗ് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയത്തിലും പോലീസിന്റെ സഹായം ആവശ്യപ്പെടുവാൻ തീരുമാനിച്ചു.

ബ്രോഡ് വേ സ്ട്രീറ്റ് ഏകദേശം 1000 കടകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കച്ചവട കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്. കൂടാതെ ധാരാളം കാൽനട യാത്രക്കാരും

വാഹനങ്ങളും കടന്നുപോകുന്ന സ്ഥലം കൂടിയാണിത്. ആയതിനാൽ സ്മിറ്റിനുള്ളിലെ ഗതാഗത സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി അതുവഴിയുള്ള വാഹന ഗതാഗതം ക്രമപ്പെടുത്താനാണ് സ്മാർട്ട് സിറ്റി പ്രെപ്പോസലിൽ ലക്ഷ്യം വെയ്ക്കുന്നത്.

സ്മാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ഘടകങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു

1. ബ്രോഡ് വേയിൽ നിലവിലുള്ള പാർക്കിംഗ് മാറ്റി കാൽനടയാത്രക്കാർക്ക് മാത്രം ഉപയോഗിക്കാവുന്ന വിധം സംവിധാനം ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കച്ചവടക്കാർക്ക് അവരുടെ കച്ചവട സാധനങ്ങൾ കയറ്റിയിറക്കുന്നതിന് മാത്രം നിശ്ചിത സമയങ്ങളിൽ വാഹനങ്ങൾ അനുവദിക്കും.

2. ബ്രോഡ് വേ സ്മിറ്റിനുള്ളിലെ 500 മീറ്റർ ഭാഗത്തിന്റെ പുനരുദ്ധാരണവും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

- റോഡുകൾ ടൈലുകൾ പാകി സൗന്ദര്യവത്കരിക്കുക.
- ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് വിശ്രമിക്കുന്നതിനുള്ള ഇരിപ്പിടങ്ങൾ സജ്ജീകരിക്കുക.
- ഭംഗിയുള്ള തെരുവ് വിളക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുക.
- കേബിളുകളും ഇലക്ട്രിക് ലൈനുകളും ഭൂമിക്ക് അടിയിലേക്ക് മാറ്റി

സ്ഥാപിക്കുക.

➤ കാനകളടക്കമുള്ള മറ്റു അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനം.

പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

കച്ചവടക്കാരുമായും മറ്റ് അനധികൃതരുമായും ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

അന്തിമ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല.
